

Секция «История»

Причины вступления США в Первую мировую войну

Нагибин Георгий Вадимович

Студент

Финансовый университет при Правительстве РФ, Факультет менеджмента,

Москва, Россия

E-mail: nag.g@mail.ru

Как известно, США вступили в войну лишь 6 апреля 1917 года. До этого же они сохраняли нейтралитет. Президент В. Вильсон, шокированный разрушительным характером конфликта и озабоченный его возможными неблагоприятными последствиями для США в случае затягивания военных действий, пытался выступить в качестве посредника между противоборствующими сторонами. Но его миротворческие усилия не увенчались успехом, главным образом из-за того, что обе стороны не теряли надежду победить в решающем сражении. И ведь все равно американские предприниматели обогащались во время нейтралитета, благодаря торговле со странами Антанты. Но при этом ряд причин все-таки заставил вступить США в Первую мировую войну.

Считается, что США вступили в войну из-за потопления немецкой подводной лодкой американского лайнера «Лузитания» в 1915 году, когда погибли более 100 американских граждан. При этом в 1917 году Германия согласилась прекратить войну подводных лодок (после угроз Вильсона принять радикальные меры). Но все равно еще несколько судов США были потоплены. Именно этот случай вынудил президента США запросить у Конгресса согласие на вступление страны в войну.

Однако, на самом деле, США вступили в войну с другими целями и по другим причинам. Говоря о Германии, во-первых, Англия перехватила и расшифровала телеграмму Циммермана, в которой Германия предложила Мексике вступить в войну в США. Во-вторых, немецкий агентов подозревали во взрывах на военном заводе в Кингсленде. Такие факты указывают на то, что у США были поводы вступить в войну, хоть и незадолго до ее конца.

Также были и политические мотивы. Так, Вудро Вильсон хотел получить место на послевоенных переговорах для продвижения своей идеи Лиги Наций. Эта идея, в том числе, сформирована в разработанном им проекте «Четырнадцать пунктов Вильсона». Без войны эти идеи не были бы услышаны странами Европы, так как СШ не участвовала бы в переговорах о перемирии. При этом идея, изложенная в «пунктах», противоречила интересам Европы (в особенности, на мой взгляд, в части снятия любых экономических барьеров), в том числе и Англии, которая до Первой мировой войны занимала лидирующую позицию. Возможно, факт желания США стать «мировой державой №1» так же стал причиной их вступления в войну. Ведь вступив в 1917 году, США обладали огромной мощью и силами, и имели все шансы на осуществление своих планов.

Не обошлось и без экономических мотивов. Вступив на сторону Антанты, США начали активно предоставлять союзникам кредиты под достаточно высокий процент. Такой шаг предоставить стране шанс получить доход в будущем, а также обладать некоторым влиянием на стран-должников в настоящем. При этом часть денег вернулась

Конференция «Ломоносов 2014»

сразу же к американским промышленникам, активно торгующим со странами Антанты еще в период нейтралитета.

На мой взгляд, Америка лишь выжидала удобную паузу для вступления, чтобы максимально удовлетворить свои интересы без особо крупных потерь. По сути, ей это удалось: во-первых, выданные кредиты вернулись с процентами, что стало некоторым обогащением. Во-вторых, страны Европы обратились именно к Вильсону с предложением о мире, что позволило внести идеи Четырнадцати пунктов в проекте мирного договора. В-третьих, Штаты смогли вырваться «вперед» в мировые лидеры, так как произошла дезинтеграция старой Европы, что усложнило восстановление европейской экономической жизни.

Таким образом, вступив в Первую мировую войну незадолго до конца, Соединенные Штаты Америки стали мировым лидером по всем показателем. Благодаря грамотным действиям президента В.Вильсона страна смогла добиться некоторых поставленных до вступления в войну целей. Так, мировая торговля стала абсолютно свободной, без всяких экономических барьеров, а страны начали сокращать свои запасы вооружения. Некоторые европейские страны (Бельгия, Румыния, Сербия, Черногория) были освобождены. Произошло создание Лиги Наций, что привело к появлению понятия «коллективная безопасность» - противостояние странам-агрессорам с помощью военной мощи стран-союзников, что стало продолжением идеи либерала Т. Джейфферсона «свободная торговля со всеми; военные альянсы ни с кем».

Источники и литература

1. Уткин А.И. Первая мировая война. - М.: Алгоритм, 2011 - 592 с.
2. Википедия - свободная энциклопедия - [Электронный ресурс] - Режим доступа - URL: <http://ru.wikipedia.org> (дата обращения - 11.02.13)
3. BBC - [Электронный ресурс] - Режим доступа - URL: <http://bbc.co.uk> (дата обращения - 11.02.13)